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RESULTAT I KORTHET

99%
av skåningarna 
instämmer i att 

amning är 
naturligt
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9 av 10
tycker att kvinnor 
bör kunna amma 

överallt

7 av 10
tycker att hälso-
och sjukvården 
behöver arbeta 
mer aktivt med 
amningsfrågor

3 av 10
känner till att 

amning minskar 
risken för 

bröstcancer, den 
vanligaste 

cancerformen för 
kvinnor

Bristande 

kunskap
Det finns en  

osäkerhet kring 
flera av de 

positiva 
effekterna av 

amning 
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Denna undersökning Amning: Kunskap och attityder, en medborgarundersökning i Skåne, visar att 

amningsattityderna är positiva i den skånska befolkningen och att de allra flesta anser att kvinnor ska kunna 

amma var som helst på offentliga platser. Samtidigt anser en betydande del av skåningarna att amning helst 

bör ske diskret, något som skulle kunna påverka hur och var kvinnor väljer att amma sina barn. 

Det finns ett starkt stöd bland befolkningen att amningsvården bör prioriteras med anledning av miljömässiga 

skäl och trots en utbredd osäkerhet kring amningens hälsofördelar, anser en majoritet att hälso-och sjukvården 

behöver arbeta mer aktivt med amning. 

Att höja medvetenheten om sambandet mellan amning och hälsa är angeläget ur ett folkhälsoperspektiv. 

Kunskap krävs för att ha möjlighet att fatta informerade val om det som rör och påverkar vår hälsa. Med fortsatt 

respekt för den enskildas val om man vill amma eller inte, kan en ökad medvetenhet om amningens 

hälsoeffekter främja ett ökat stöd för de som vill och kan amma samt bidra till ett fortsatt amningsvänligt 

samhällsklimat i Skåne. 

Anna Kjellbom och Louise Assarsson 

Kunskapscentrum barnhälsovård och Kunskapscentrum kvinnohälsa, Region Skåne 



OM SKÅNEPANELEN
Bakgrund och syfte

Skånepanelen är en webbaserad 

medborgarpanel bestående av cirka 9 000 

personer som regelbundet deltar i enkäter via 

nätet. Syftet är att få större insikt om 

medborgarnas kunskaper om, förväntningar på 

och attityder till de verksamheter som Region 

Skåne ansvarar för. 

Rekryteringsmetod

Panelen startades år 2013 då 3 700 panelister

rekryterades via ett utskick till ett obundet 

slumpmässigt urval av medborgare. Panelens 

sammansättning ses över årligen för att 

utvärdera dess representativitet sett till 

målgruppen. Tilläggsrekryteringar har genomförts 

2017 respektive 2020.

Representativitet

Panelen ska spegla Skånes befolkning från och 

med 16 år avseende kön, ålder och region. 

Resultaten från specifika undersökningar viktas 

utifrån dessa variabler för att spegla den verkliga 

fördelningen bland befolkningen i Region Skåne 

avseende dessa faktorer. Övriga 

bakgrundsfaktorer som ej tas hänsyn till i 

viktningen, men som är viktiga att känna till är 

utbildningsnivå, där panelen har god 

representativitet sett till målpopulationen, samt 

födelseland där personer födda i annat land än 

Sverige är underrepresenterade.

SKÅNEPANELEN AMNING 2020

3



OM UNDERSÖKNINGEN
Bakgrund och syfte

Amning har väldokumenterade positiva hälsoeffekter 

för både barn och kvinnor på både kort och lång sikt. 

Världshälsoorganisationen (WHO) rekommenderar  

helamning under barnets första sex månader och  

fortsatt delamning i två år eller längre.  

Trots att en stor majoritet av alla gravida rapporterar 

att de önskar och har för avsikt att amma sitt väntande 

barn, får allt fler spädbarn bröstmjölksersättning på 

flaska och skånska barn ammas långt under WHO:s 

rekommendationer.

Mot bakgrund av de låga amningstalen och deras 

konsekvenser för folkhälsan har Kunskapscentrum 

kvinnohälsa och Kunskapscentrum barnhälsovård fått 

uppdraget att ta fram en regional amningsstrategi för 

Region Skåne som syftar till ”att stärka hälso-och 

sjukvårdens amningsfrämjande arbete och därmed ge 

de som önskar att amma de bästa förutsättningarna 

för en lyckad amning”. 

Varför amningstalen sjunker i Sverige och i Skåne har 

sannolikt flera förklaringar.  Forskning pekar på faktorer 

som exempelvis rör prioriteringar i vårdutbud till 

blivande och nyblivna föräldrar, amningskompetens 

hos vårdpersonal, mönster i familjebildning, tillgång till 

socialt stöd, synen på uppfödning av barn och 

marknadsföring av bröstmjölksersättningsprodukter. 

Även sociala normer och omgivningens inställning till 

amning har visat sig spela roll för hur länge barn 

ammas.

Vilken inställning skåningarna har till amning generellt 

och till amning på offentlig plats är i hög grad okänt 

och har inte undersökts tidigare. Det är också okänt hur 

kunskapsläget kring amningens hälsofördelar är bland 

befolkningen i Skåne.

Frågorna i undersökningen är baserade på frågor från 

vetenskapliga studier om amningsattityder i liknande 

populationer som den skånska.

SKÅNEPANELEN AMNING 2020

4



OM UNDERSÖKNINGEN
Genomförande 

Undersökningen har genomförts under maj/juni 2020 av 

Institutet för kvalitetsindikatorer (Indikator).

Metod 
Målgruppen för undersökningen är personer bosatta i 

Region Skåne, som är 16 år eller äldre. Urvalet är 

medlemmarna i Region Skånes webbpanel -

Skånepanelen. Datainsamlingen genomfördes med en 

webbenkät till vilken panellisterna fick en inbjudan att 

delta via e-post. Tre påminnelser skickades ut under 

fältperioden. Svarsfrekvensen var 68 procent (8 808 

utskickade enkäter, 38 bortfall, 5 949 besvarade). 

Enkät
Enkäten omfattade 23 frågor varav en öppen fråga. 

Analys

Data har analyserats på övergripande nivå och för 

jämförelser mellan analysgrupper.

Resultatet har viktats på regiondel, kön och ålder för 

att bättre spegla den verkliga fördelningen bland 

befolkningen i Region Skåne avseende dessa faktorer. 

Rapporten

Resultaten presenteras med diagram och text på 

övergripande nivå samt nedbrutet per analysgrupp där 

analysen visat på relevanta skillnader och mönster. 

Kontaktpersoner

Projektledare Indikator: Anna Tykkyläinen och Ida 

Låstbom.

Kontaktperson Region Skåne: Tamas Krizsán och Johan 

Lidmark, Anna Kjellbom och Louise Assarsson.
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Procent Antal

Ålder

29 år eller yngre 12.9% 766

30 - 44 år 18.1% 1075

45 - 59 år 28.2% 1677

60 - 69 år 19.0% 1132

70 år eller äldre 21.8% 1299

Bas 5949

Sysselsättning

Yrkesverksam 54.1% 3219

Studerande 9.4% 561

Sjukskriven 1.2% 71

Arbetssökande 2.3% 137

Pensionär 29.3% 1743

Tjänstledig, föräldraledig 0.1% 7

Annat 2.8% 168

Vill ej uppge 0.7% 43

Bas 5949

Födelseland

Sverige 90.9% 5408

Övriga Norden 2.5% 149

Övriga Europa 4.0% 235

Övriga världen 2.3% 137

Vet ej/vil l ej svara 0.3% 20

Bas 5949

Procent Antal

Utbildningsnivå

Grundskola 13.5% 804

Gymnasium 43.6% 2591

Universitethögskola 40.9% 2431

Ingen avslutad utbildning 0.6% 38

Vill ej uppge 1.4% 85

Bas 5949

Kön

Kvinnor 51.5% 3061

Män 48.2% 2869

Annat 0.3% 19

Bas 5949

Regiondel

NV 24.6% 1464

NO 15.7% 935

SV 49.7% 2954

SO 10.0% 596

Bas 5949

Kommunindelning*

A Storstäder med pendlingskommuner 36.3% 2157

B Större stad med närliggande 

pendlingskommuner
41.5% 2468

C Mindre tätort med närliggande pendlings-

kommuner eller landsbyggdskommun
22.3% 1324

Bas 5949

OM RESPONDENTERNA

*Kommunindelning enligt SKL:s kommungruppsindelning.

Redovisning av bakgrundsvariabler baseras på oviktade data. 
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Resultat



99% 3% 5784

92% 3% 5799

88% 2% 5831

Andel 

instämmer Vet ej-svar Antal

Jag tycker att amning är naturligt

Jag är bekväm med att se amning på TV, på 

reklampelare eller i andra sorters media

Jag är bekväm med att någon ammar nära 

mig på offentliga platser (t ex på café, 

lekplats och liknande)

95%

77% 15% 5%

69% 20% 8%

4 Instämmer helt 3 2 1 Instämmer inte alls

Attityder till amning
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De allra flesta skåningar tycker att amning är naturligt. En övervägande majoritet är bekväma med att se 

amning på TV och att någon ammar nära på offentliga platser. Studerande och pensionärer är helt bekväma 

i något lägre utsträckning än yrkesverksamma. Personer med universitetsutbildning är helt bekväma i högre 

utsträckning än övriga. Vad gäller kvinnor och män är kvinnor helt bekväma i något högre utsträckning. Det 

är inga större skillnader beroende på födelseland eller geografisk plats.    



45% 5% 5626

43% 3% 5771

18% 5% 5676

Andel 

instämmer Vet ej-svar Antal

Jag kan känna mig orolig över att om jag 

oavsiktligt tittar på någon som ammar på en 

offentlig plats, kommer jag att genera henne

Jag tycker bara att det är acceptabelt att 

amma offentligt om man gör det diskret

Jag tycker det är rätt att be någon som 

ammar att gå undan eller skyla sig om 

amningen sker på en olämplig plats

12% 33% 25% 30%

25% 17% 21% 37%

7% 11% 17% 65%

4 Instämmer helt 3 2 1 Instämmer inte alls

Attityder till amning
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En klar majoritet tycker inte det är rätt att be någon som ammar att gå undan eller skyla sig, men fyra av tio 

tycker endast det är acceptabelt att amma offentligt om man gör det diskret. Det finns en oro hos närmare 

hälften av skåningarna att oavsiktligt råka genera den som ammar. Män är oroliga för att genera den som 

ammar i högre utsträckning än kvinnor. Detsamma gäller för de yngsta och studerande. Boende i sydöstra 

Skåne är oroliga i något lägre utsträckning än övriga. 



45% 18% 4906

25% 7% 5517

Andel 

instämmer Vet ej-svar Antal

Jag tror att de flesta är bekväma med att 

amma på offentliga platser

Jag tycker att amning är en intim stund som 

bör ske privat

10% 35% 43% 12%

8% 16% 30% 45%

4 Instämmer helt 3 2 1 Instämmer inte alls

Attityder till amning
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Fler än hälften av skåningarna tror inte att de flesta är bekväma med att amma på offentliga platser. Notera 

att närmare 20 procent inte har en åsikt i frågan. En klar majoritet instämmer inte i att amning är en intim 

stund som bör ske privat. Denna inställningen att amning är en intim stund som bör ske privat ökar med 

åldern där pensionärer tycker det är en intim stund i högre utsträckning än övriga. Personer med 

universitetsutbildning tycker inte det är en intim stund i högre grad än övriga. Det är inga större skillnader 

mellan män och kvinnor eller geografisk plats. 



30% 6% 5597

8% 3% 5789

2% 3% 5790

Andel 

instämmer Vet ej-svar Antal

Jag tycker att mata barn med flaska är mer 

acceptabelt än amning på offentliga platser

Jag tycker aldrig det är acceptabelt att 

amma offentligt

Jag tycker att amning är motbjudande

15% 15% 19% 51%

7% 85%

5% 93%

4 Instämmer helt 3 2 1 Instämmer inte alls

Attityder till amning
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Skåningarna instämmer inte i påståendet att amning skulle vara motbjudande. De allra flesta tycker det är 

acceptabelt att amma offentligt, men tre av tio tycker det är mer acceptabelt att mata barn med flaska än 

att amma på offentliga platser. 



13% 10% 5380

72% 32% 4040

80% 21% 4701

Andel 

instämmer Vet ej-svar Antal

Amning kan påverka jämställdheten mellan 

män och kvinnor negativt eftersom endast 

kvinnor kan amma

Hälso- och sjukvården behöver arbeta mer 

aktivt med amningsfrågor (t ex genom 

informationskampanjer eller 

amningsmottagningar)

Samhället bör ge mer resurser till 

amningsvård eftersom bröstmjölk är bättre 

för miljön jämfört med industritillverkad 

bröstmjölksersättning

5% 8% 11% 75%

35% 37% 16% 12%

47% 33% 11% 9%

4 Instämmer helt 3 2 1 Instämmer inte alls

Attityder till amning
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Åtta av tio skåningar tycker samhället bör ge mer resurser till amningsvård, eftersom amning är mer gynnsamt 

för klimatet. Nästan lika stor andel tycker att hälso- och sjukvården behöver arbeta mer aktivt med 

amningsfrågor. Närmare nio av tio håller inte med om att amning kan påverka jämställdheten mellan män 

och kvinnor negativt eftersom endast kvinnor kan amma. För samtliga grupper är det minst åtta av tio som 

inte håller med om att amning kan påverka jämställdheten negativt. Det finns några mindre skillnader mellan 

män och kvinnor, där kvinnor instämmer i att jämställdheten kan påverkas i högre grad än män. Detsamma 

gäller för dem med universitetsutbildning jämfört med övriga utbildningsnivåer. De två yngsta 

åldersgrupperna instämmer också i att jämställdheten kan påverkas i något högre grad än de äldre 

grupperna. 



8% 5497

Vet ej-svar Antal

Tycker du att kvinnor bör kunna amma överallt? 88% 12%

Ja Nej

Attityder till amning

SKÅNEPANELEN AMNING 2020

13

Närmare nio av tio tycker att kvinnor bör kunna amma överallt. Det finns inga större skillnader mellan män 

och kvinnor, beroende på geografisk plats eller födelseland. De äldsta tycker inte att kvinnor bör kunna 

amma överallt i högre utsträckning än de yngre. Detsamma gäller för pensionärer jämfört med 

yrkesverksamma och studerande. Av personer som inte tycker att amning bör kunna ske överallt anges tåg 

eller buss, på restaurang & café samt religiösa byggnader som de mest olämpliga platserna att amma på 

(det visas i grafen på nästa sida). 



70%

20%

43%

67%

21%

22%

56%

75%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

På restaurang/café

På badstrand

På bibliotek

I kyrka, moské, synagoga eller annan religiös byggnad

På lekplats

På parkbänk

På arbetsplatsen

I kollektivtrafik på tåg eller buss

Vilken/vilka av följande platser anser du vara olämpliga att amma på?

Olämpliga platser att amma på
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Antal svar: 685 

Det är de som svarat ”Nej” på föregående fråga som presenteras i grafen. 



Kunskap om amning
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Kvinnor som ammat har lägre risk att drabbas av bröstcancer 

jämfört med kvinnor som inte ammat

Endast bröstmjölk som föda ger all näring ett nyfött barn kan 

behöva upp till sex månaders ålder

Amning kan skydda barn mot att utveckla övervikt och fetma 

senare i livet

29% 19% 51%

56% 24% 20%

38% 18% 43%

Ja Nej Vet ej

Det finns en osäkerhet hos skåningarna kring amningens hälsofördelar för kvinnor och barn. Det som flest 

känner till är att endast bröstmjölk som föda ger all näring ett nyfött barn kan behöva upp till sex månaders 

ålder. Att amning minskar risken för plötslig spädbarnsdöd är det endast ett fåtal som känner till. Endast tre av 

tio känner till att kvinnor som ammat har lägre risk att drabbas av bröstcancer och hälften uppger att de inte 

vet. Personer med universitetsutbildning känner i högre utsträckning till att risken att drabbas av bröstcancer 

minskar om kvinnan ammat. Män är mer osäkra än kvinnor, detsamma gäller för pensionärer jämfört med 

övriga sysselsättningsgrupper. Födda i övriga Norden, Europa och världen vet i högre grad än födda i Sverige 

att amning minskar risken för bröstcancer.  



Kunskap om amning
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Amning kan skydda barn mot att drabbas av öroninflammation och 

olika typer av luftvägsinfektioner

Barn som ammats får senare i livet högre poäng på intelligenstest 

jämfört med barn som inte ammats

Amning minskar risken för plötslig spädbarnsdöd

29% 23% 48%

10% 41% 48%

19% 24% 57%

Ja Nej Vet ej



NÅGOT ATT TILLÄGGA

Som nybliven förälder upplever jag att det är 

väldigt varierat förhållningssätt till amning inom 

vården i Skåne. Tycker man ska satsa på att 

understryka att det inte är något fel att 

använda flaska istället. Amning fungerar inte 

för alla, men däremot tycker jag det är en 

självklarhet att de som kan och vill amma ska 

kunna göra det var som helst

Barnets bästa måste prioriteras. Att ett barn inte 

ges mat vid rätt tillfälle, för att någon vuxen 

anser sig bli generad, är INTE rätt!

De som tycker amning är onaturligt kan 

förslagsvis sluta andas, då det är lika naturligt 

som amning.

Tror att det vore bra med intensiva 

informationskampanjer om aning, om man 

förstår nyttan med amning så blir det nog 

lättare att acceptera

Det viktigaste med amning är att man själv får 

välja hur man vill göra. Och om man behöver 

hjälp ska det vara enkelt att få det.

Nedan följer några exempel på öppna svar till frågan ”Är det något du vill tillägga?”. Totalt har 985 svarat 
på frågan.
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Att amning kan påverka jämställdheten 

innebär inte att man bör låta bli. Amningen 

måste få komma först. Att man förlorar 

arbetstid när man är hemma med barn 

behöver kompenseras på annat sätt.

Amning är bra, mycket bra. Men alla kvinnor 

klarar inte att amma, och de ska inte belastas 

med skuldkänslor för det!

Bröstmjölksersättning är utmärkt och ett 

jämställt alternativ!



Jämförelser mellan 
grupper



77%

79%

75%

15%

13%

17%

5%

5%

6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Total

Kvinnor

Män

Kön

4 Instämmer helt 3 2 1 Instämmer inte al l s

77%

73%

81%

81%

79%

69%

15%

18%

14%

13%

14%

19%

5%

8%

5%

8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Total

29 år eller yngre

30 - 44 år

45 - 59 år

60 - 69 år

70 år eller äldre

Ålder

4 Instämmer helt 3 2 1 Instämmer inte al l s

Attitydfrågor
Jag är bekväm med att se amning på TV, på reklampelare eller i andra sorters media 

77%

74%

77%

78%

78%

15%

18%

15%

14%

14%

5%

6%

5%

5%

6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Total

NV

NO

SV

SO

Regiondel

4 Instämmer helt 3 2 1 Instämmer inte al l s

Färgmarkerade siffror indikerar ett resultat som är signif ikant högre (blå) el ler lägre (röd) än andelen som angett detta sva rsalternativ på totalnivå. 

Vid behov förtydl igar färgmarkerad ram runt siffra det svarsalternativ som är signif ikant. 
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77%

78%

76%

71%

68%

15%

15%

17%

19%

20%

5%

5%

5%

7%

7% 5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Total

Sverige

Övriga Norden

Övriga Europa

Övriga världen

Födelseland

4 Instämmer helt 3 2 1 Instämmer inte al l s

77%

67%

76%

81%

15%

19%

16%

13%

5%

11%

5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Total

Grundskola

Gymnasium

Universitethögskola

Utbildningsnivå

4 Instämmer helt 3 2 1 Instämmer inte al l s

77%

82%

70%

71%

15%

13%

19%

18%

5%

9%

8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Total

Yrkesverksam

Studerande

Pensionär

Sysselsättning

4 Instämmer helt 3 2 1 Instämmer inte al l s

Attitydfrågor
Jag är bekväm med att se amning på TV, på reklampelare eller i andra sorters media 
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Färgmarkerade siffror indikerar ett resultat som är signif ikant högre (blå) el ler lägre (röd) än andelen som angett detta sva rsalternativ på totalnivå. 

Vid behov förtydl igar färgmarkerad ram runt siffra det svarsalternativ som är signif ikant. 



69%

65%

77%

71%

69%

59%

20%

25%

15%

18%

19%

22%

8%

7%

5%

7%

7%

12%

5%

7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Total

29 år eller yngre

30 - 44 år

45 - 59 år

60 - 69 år

70 år eller äldre

Ålder

4 Instämmer helt 3 2 1 Instämmer inte al l s

69%

69%

67%

65%

69%

20%

19%

19%

24%

20%

8%

7%

13%

8%

8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Total

Sverige

Övriga Norden

Övriga Europa

Övriga världen

Födelseland

4 Instämmer helt 3 2 1 Instämmer inte al l s

69%

61%

68%

72%

20%

23%

20%

18%

8%

11%

8%

6%

5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Total

Grundskola

Gymnasium

Universitethögskola

Utbildningsnivå

4 Instämmer helt 3 2 1 Instämmer inte al l s

Attitydfrågor
Jag är bekväm med att någon ammar nära mig på offentliga platser (t ex på café, 
lekplats och liknande) 

Färgmarkerade siffror indikerar ett resultat som är signif ikant högre (blå) el ler lägre (röd) än andelen som angett detta sva rsalternativ på totalnivå. 

Vid behov förtydl igar färgmarkerad ram runt siffra det svarsalternativ som är signif ikant. 

SKÅNEPANELEN AMNING 2020



69%

73%

65%

61%

20%

18%

24%

22%

8%

6%

8%

11% 6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Total

Yrkesverksam

Studerande

Pensionär

Sysselsättning

4 Instämmer helt 3 2 1 Instämmer inte al l s

69%

67%

70%

70%

69%

20%

22%

18%

19%

17%

8%

7%

9%

7%

9% 5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Total

NV

NO

SV

SO

Regiondel

4 Instämmer helt 3 2 1 Instämmer inte al l s

Attitydfrågor

69%

72%

65%

20%

17%

22%

8%

7%

8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Total

Kvinnor

Män

Kön

4 Instämmer helt 3 2 1 Instämmer inte al l s

Jag är bekväm med att någon ammar nära mig på offentliga platser (t ex på café, 
lekplats och liknande) 

SKÅNEPANELEN AMNING 2020

Färgmarkerade siffror indikerar ett resultat som är signif ikant högre (blå) el ler lägre (röd) än andelen som angett detta sva rsalternativ på totalnivå. 

Vid behov förtydl igar färgmarkerad ram runt siffra det svarsalternativ som är signif ikant. 



12%

10%

15%

33%

29%

37%

25%

25%

25%

30%

36%

24%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Total

Kvinnor

Män

Kön

4 Instämmer helt 3 2 1 Instämmer inte al l s

12%

18%

11%

9%

10%

11%

33%

43%

33%

30%

27%

31%

25%

26%

28%

24%

23%

23%

30%

12%

29%

37%

40%

36%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Total

29 år eller yngre

30 - 44 år

45 - 59 år

60 - 69 år

70 år eller äldre

Ålder

4 Instämmer helt 3 2 1 Instämmer inte al l s

12%

12%

13%

11%

15%

33%

33%

36%

36%

37%

25%

26%

19%

22%

20%

30%

30%

32%

32%

28%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Total

Sverige

Övriga Norden

Övriga Europa

Övriga världen

Födelseland

4 Instämmer helt 3 2 1 Instämmer inte al l s

Attitydfrågor
Jag kan känna mig orolig över att om jag oavsiktligt tittar på någon som ammar på en 
offentlig plats, kommer jag att genera henne 

Färgmarkerade siffror indikerar ett resultat som är signif ikant högre (blå) el ler lägre (röd) än andelen som angett detta sva rsalternativ på totalnivå. 

Vid behov förtydl igar färgmarkerad ram runt siffra det svarsalternativ som är signif ikant. 

SKÅNEPANELEN AMNING 2020



12%

14%

13%

11%

33%

39%

32%

32%

25%

23%

24%

26%

30%

24%

30%

31%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Total

Grundskola

Gymnasium

Universitethögskola

Utbildningsnivå

4 Instämmer helt 3 2 1 Instämmer inte al l s

12%

11%

17%

11%

33%

33%

42%

30%

25%

25%

27%

24%

30%

31%

14%

36%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Total

Yrkesverksam

Studerande

Pensionär

Sysselsättning

4 Instämmer helt 3 2 1 Instämmer inte al l s

12%

15%

10%

12%

10%

33%

33%

33%

34%

29%

25%

21%

27%

27%

25%

30%

32%

30%

28%

37%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Total

NV

NO

SV

SO

Regiondel

4 Instämmer helt 3 2 1 Instämmer inte al l s

Attitydfrågor
Jag kan känna mig orolig över att om jag oavsiktligt tittar på någon som ammar på en 
offentlig plats, kommer jag att genera henne 

SKÅNEPANELEN AMNING 2020

Färgmarkerade siffror indikerar ett resultat som är signif ikant högre (blå) el ler lägre (röd) än andelen som angett detta sva rsalternativ på totalnivå. 

Vid behov förtydl igar färgmarkerad ram runt siffra det svarsalternativ som är signif ikant. 



7%

5%

5%

8%

9%

10%

11%

11%

8%

11%

12%

13%

17%

21%

14%

16%

16%

20%

65%

64%

74%

65%

63%

57%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Total

29 år eller yngre

30 - 44 år

45 - 59 år

60 - 69 år

70 år eller äldre

Ålder

4 Instämmer helt 3 2 1 Instämmer inte al l s

7%

7%

10%

7%

6%

11%

10%

16%

12%

17%

17%

17%

15%

18%

15%

65%

66%

59%

64%

61%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Total

Sverige

Övriga Norden

Övriga Europa

Övriga världen

Födelseland

4 Instämmer helt 3 2 1 Instämmer inte al l s

7%

9%

8%

5%

11%

14%

11%

9%

17%

21%

17%

16%

65%

55%

64%

70%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Total

Grundskola

Gymnasium

Universitethögskola

Utbildningsnivå

4 Instämmer helt 3 2 1 Instämmer inte al l s

Attitydfrågor
Jag tycker det är rätt att be någon som ammar att gå undan eller skyla sig om 
amningen sker på en olämplig plats 

Färgmarkerade siffror indikerar ett resultat som är signif ikant högre (blå) el ler lägre (röd) än andelen som angett detta sva rsalternativ på totalnivå. 

Vid behov förtydl igar färgmarkerad ram runt siffra det svarsalternativ som är signif ikant. 

SKÅNEPANELEN AMNING 2020



7%

6%

5%

10%

11%

9%

11%

13%

17%

15%

21%

19%

65%

70%

63%

57%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Total

Yrkesverksam

Studerande

Pensionär

Sysselsättning

4 Instämmer helt 3 2 1 Instämmer inte al l s

7%

7%

8%

7%

5%

11%

11%

11%

10%

12%

17%

15%

18%

18%

14%

65%

66%

64%

65%

69%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Total

NV

NO

SV

SO

Regiondel

4 Instämmer helt 3 2 1 Instämmer inte al l s

Attitydfrågor
Jag tycker det är rätt att be någon som ammar att gå undan eller skyla sig om 
amningen sker på en olämplig plats 

7%

7%

7%

11%

9%

12%

17%

15%

19%

65%

69%

61%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Total

Kvinnor

Män

Kön

4 Instämmer helt 3 2 1 Instämmer inte al l s

SKÅNEPANELEN AMNING 2020

Färgmarkerade siffror indikerar ett resultat som är signif ikant högre (blå) el ler lägre (röd) än andelen som angett detta sva rsalternativ på totalnivå. 

Vid behov förtydl igar färgmarkerad ram runt siffra det svarsalternativ som är signif ikant. 



8%

9%

8%

16%

17%

16%

30%

26%

35%

45%

49%

41%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Total

Kvinnor

Män

Kön

4 Instämmer helt 3 2 1 Instämmer inte al l s

8%

5%

8%

11%

18%

16%

11%

11%

16%

21%

28%

30%

33%

30%

30%

30%

27%

45%

54%

54%

46%

38%

27%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Total

29 år eller yngre

30 - 44 år

45 - 59 år

60 - 69 år

70 år eller äldre

Ålder

4 Instämmer helt 3 2 1 Instämmer inte al l s

Attitydfrågor
Jag tycker att amning är en intim stund som bör ske privat 

8%

8%

9%

8%

9%

16%

19%

16%

15%

17%

30%

30%

32%

30%

29%

45%

44%

43%

46%

45%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Total

NV

NO

SV

SO

Regiondel

4 Instämmer helt 3 2 1 Instämmer inte al l s

Färgmarkerade siffror indikerar ett resultat som är signif ikant högre (blå) el ler lägre (röd) än andelen som angett detta sva rsalternativ på totalnivå. 

Vid behov förtydl igar färgmarkerad ram runt siffra det svarsalternativ som är signif ikant. 

SKÅNEPANELEN AMNING 2020



8%

8%

11%

11%

10%

16%

16%

22%

18%

12%

30%

30%

30%

27%

32%

45%

46%

37%

43%

45%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Total

Sverige

Övriga Norden

Övriga Europa

Övriga världen

Födelseland

4 Instämmer helt 3 2 1 Instämmer inte al l s

8%

12%

10%

6%

16%

21%

16%

15%

30%

25%

31%

30%

45%

42%

43%

49%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Total

Grundskola

Gymnasium

Universitethögskola

Utbildningsnivå

4 Instämmer helt 3 2 1 Instämmer inte al l s

8%

6%

17%

16%

14%

9%

26%

30%

31%

32%

28%

45%

49%

55%

30%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Total

Yrkesverksam

Studerande

Pensionär

Sysselsättning

4 Instämmer helt 3 2 1 Instämmer inte al l s

Attitydfrågor
Jag tycker att amning är en intim stund som bör ske privat 

SKÅNEPANELEN AMNING 2020

Färgmarkerade siffror indikerar ett resultat som är signif ikant högre (blå) el ler lägre (röd) än andelen som angett detta sva rsalternativ på totalnivå. 

Vid behov förtydl igar färgmarkerad ram runt siffra det svarsalternativ som är signif ikant. 



5%

7%

8%

8%

9%

13%

7%

5%

6%

11%

14%

12%

9%

8%

12%

75%

70%

67%

80%

86%

80%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Total

29 år eller yngre

30 - 44 år

45 - 59 år

60 - 69 år

70 år eller äldre

Ålder

4 Instämmer helt 3 2 1 Instämmer inte al l s

5%

5%

13%

8%

8%

11%

10%

9%

11%

12%

12%

9%

7%

75%

75%

75%

76%

71%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Total

Sverige

Övriga Norden

Övriga Europa

Övriga världen

Födelseland

4 Instämmer helt 3 2 1 Instämmer inte al l s

5%

6%

8%

5%

6%

12%

11%

13%

10%

12%

75%

77%

80%

70%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Total

Grundskola

Gymnasium

Universitethögskola

Utbildningsnivå

4 Instämmer helt 3 2 1 Instämmer inte al l s

Attitydfrågor
Amning kan påverka jämställdheten mellan män och kvinnor negativt eftersom endast 
kvinnor kan amma 

Färgmarkerade siffror indikerar ett resultat som är signif ikant högre (blå) el ler lägre (röd) än andelen som angett detta sva rsalternativ på totalnivå. 

Vid behov förtydl igar färgmarkerad ram runt siffra det svarsalternativ som är signif ikant. 

SKÅNEPANELEN AMNING 2020



5%

5%

8%

8%

9%

10%

6%

11%

11%

13%

11%

75%

74%

70%

81%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Total

Yrkesverksam

Studerande

Pensionär

Sysselsättning

4 Instämmer helt 3 2 1 Instämmer inte al l s

5%

5%

6%

8%

9%

6%

9%

6%

11%

12%

11%

12%

9%

75%

76%

79%

73%

81%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Total

NV

NO

SV

SO

Regiondel

4 Instämmer helt 3 2 1 Instämmer inte al l s

5%

5%

5%

8%

8%

9%

6%

11%

12%

12%

10%

75%

75%

73%

80%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Total

A

B

C

Kommunindelning

4 Instämmer helt 3 2 1 Instämmer inte al l s

Attitydfrågor
Amning kan påverka jämställdheten mellan män och kvinnor negativt eftersom endast 
kvinnor kan amma 

5%

6%

8%

10%

7%

11%

13%

10%

75%

71%

80%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Total

Kvinnor

Män

Kön

4 Instämmer helt 3 2 1 Instämmer inte al l s

SKÅNEPANELEN AMNING 2020

Färgmarkerade siffror indikerar ett resultat som är signif ikant högre (blå) el ler lägre (röd) än andelen som angett detta sva rsalternativ på totalnivå. 

Vid behov förtydl igar färgmarkerad ram runt siffra det svarsalternativ som är signif ikant. 



88%

88%

87%

12%

12%

13%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Total

Kvinnor

Män

Kön

Ja Nej

88%

93%

94%

89%

85%

72%

12%

7%

6%

11%

15%

28%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Total

29 år eller yngre

30 - 44 år

45 - 59 år

60 - 69 år

70 år eller äldre

Ålder

Ja Nej

88%

88%

84%

86%

92%

12%

12%

16%

14%

8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Total

Sverige

Övriga Norden

Övriga Europa

Övriga världen

Födelseland

Ja Nej

Attitydfrågor
Tycker du att kvinnor bör kunna amma överallt? 

Färgmarkerade siffror indikerar ett resultat som är signif ikant högre (blå) el ler lägre (röd) än andelen som angett detta sva rsalternativ på totalnivå. 

Vid behov förtydl igar färgmarkerad ram runt siffra det svarsalternativ som är signif ikant. 
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88%

81%

86%

90%

12%

19%

14%

10%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Total

Grundskola

Gymnasium

Universitethögskola

Utbildningsnivå

Ja Nej

88%

91%

93%

75%

12%

9%

7%

25%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Total

Yrkesverksam

Studerande

Pensionär

Sysselsättning

Ja Nej

88%

88%

88%

88%

86%

12%

12%

12%

12%

14%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Total

NV

NO

SV

SO

Regiondel

Ja Nej

Attitydfrågor
Tycker du att kvinnor bör kunna amma överallt? 

SKÅNEPANELEN AMNING 2020

Färgmarkerade siffror indikerar ett resultat som är signif ikant högre (blå) el ler lägre (röd) än andelen som angett detta sva rsalternativ på totalnivå. 

Vid behov förtydl igar färgmarkerad ram runt siffra det svarsalternativ som är signif ikant. 



70%

67%

75%

58%

68%

57%

72%

67%

75%

72%

58%

74%

70%

70%

77%

72%

70%

81%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

På restaurang/café

I  kyrka, moské, synagoga eller annan 

rel igiös byggnad

I kollektivtrafik på tåg eller buss

Ålder

Total 29 år el ler yngre 30 - 44 år 45 - 59 år 60 - 69 år 70 år el ler äldre

Olämpliga platser att amma på 

Färgmarkerade siffror indikerar ett resultat som är signif ikant högre (blå) el ler lägre (röd) än andelen som angett detta sva rsalternativ på totalnivå. 

Vid behov förtydl igar färgmarkerad ram runt siffra det svarsalternativ som är signifikant. 

SKÅNEPANELEN AMNING 2020



Kunskapsfrågor
Kvinnor som ammat har lägre risk att drabbas av bröstcancer jämfört med kvinnor som 
inte ammat

SKÅNEPANELEN AMNING 2020

29%

22%

25%

36%

19%

19%

21%

18%

51%

59%

54%

46%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Total

Grundskola

Gymnasium

Universitethögskola

Utbildningsnivå

Ja Nej Vet ej

29%

31%

29%

23%

19%

20%

24%

15%

51%

49%

48%

61%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Total

Yrkesverksam

Studerande

Pensionär

Sysselsättning

Ja Nej Vet ej

29%

27%

31%

30%

27%

19%

18%

20%

20%

20%

51%

55%

48%

50%

53%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Total

NV

NO

SV

SO

Regiondel

Ja Nej Vet ej

Färgmarkerade siffror indikerar ett resultat som är signif ikant högre (blå) el ler lägre (röd) än andelen som angett detta sva rsalternativ på totalnivå. 

Vid behov förtydl igar färgmarkerad ram runt siffra det svarsalternativ som är signif ikant. 



Kunskapsfrågor
Kvinnor som ammat har lägre risk att drabbas av bröstcancer jämfört med kvinnor som 
inte ammat

SKÅNEPANELEN AMNING 2020

29%

32%

27%

19%

22%

17%

51%

46%

56%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Total

Kvinnor

Män

Kön

Ja Nej Vet ej

29%

26%

36%

30%

27%

23%

19%

24%

19%

19%

19%

15%

51%

50%

45%

50%

54%

62%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Total

29 år eller yngre

30 - 44 år

45 - 59 år

60 - 69 år

70 år eller äldre

Ålder

Ja Nej Vet ej

29%

29%

37%

34%

37%

19%

20%

13%

14%

13%

51%

51%

50%

52%

49%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Total

Sverige

Övriga Norden

Övriga Europa

Övriga världen

Födelseland

Ja Nej Vet ej

Färgmarkerade siffror indikerar ett resultat som är signif ikant högre (blå) el ler lägre (röd) än andelen som angett detta sva rsalternativ på totalnivå. 

Vid behov förtydl igar färgmarkerad ram runt siffra det svarsalternativ som är signif ikant. 



Kunskapsfrågor
Amning kan skydda barn mot att utveckla övervikt och fetma senare i livet

SKÅNEPANELEN AMNING 2020

Färgmarkerade siffror indikerar ett resultat som är signif ikant högre (blå) el ler lägre (röd) än andelen som angett detta sva rsalternativ på totalnivå. 

Vid behov förtydl igar färgmarkerad ram runt siffra det svarsalternativ som är signif ikant. 

38%

33%

47%

36%

41%

35%

18%

24%

15%

20%

17%

15%

43%

43%

38%

44%

43%

50%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Total

29 år eller yngre

30 - 44 år

45 - 59 år

60 - 69 år

70 år eller äldre

Ålder

Ja Nej Vet ej

38%

38%

37%

51%

33%

18%

19%

14%

15%

20%

43%

43%

49%

34%

46%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Total

Sverige

Övriga Norden

Övriga Europa

Övriga världen

Födelseland

Ja Nej Vet ej

38%

30%

34%

46%

18%

21%

21%

15%

43%

49%

45%

38%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Total

Grundskola

Gymnasium

Universitethögskola

Utbildningsnivå

Ja Nej Vet ej



Kunskapsfrågor
Amning kan skydda barn mot att utveckla övervikt och fetma senare i livet

SKÅNEPANELEN AMNING 2020

38%

41%

36%

18%

21%

16%

43%

38%

48%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Total

Kvinnor

Män

Kön

Ja Nej Vet ej

38%

40%

35%

35%

18%

18%

24%

15%

43%

42%

41%

49%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Total

Yrkesverksam

Studerande

Pensionär

Sysselsättning

Ja Nej Vet ej

38%

39%

39%

37%

18%

19%

16%

23%

43%

42%

45%

40%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Total

A

B

C

Kommunindelning

Ja Nej Vet ej

Färgmarkerade siffror indikerar ett resultat som är signif ikant högre (blå) el ler lägre (röd) än andelen som angett detta sva rsalternativ på totalnivå. 

Vid behov förtydl igar färgmarkerad ram runt siffra det svarsalternativ som är signif ikant. 



Kunskapsfrågor
Amning minskar risken för plötslig spädbarnsdöd

SKÅNEPANELEN AMNING 2020

Färgmarkerade siffror indikerar ett resultat som är signif ikant högre (blå) el ler lägre (röd) än andelen som angett detta sva rsalternativ på totalnivå. 

Vid behov förtydl igar färgmarkerad ram runt siffra det svarsalternativ som är signif ikant. 
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SKÅNEPANELEN AMNING 2020
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Ja Nej Vet ej

Färgmarkerade siffror indikerar ett resultat som är signif ikant högre (blå) el ler lägre (röd) än andelen som angett detta sva rsalternativ på totalnivå. 

Vid behov förtydl igar färgmarkerad ram runt siffra det svarsalternativ som är signif ikant. 



Bilaga: Enkät










